



## 2020成都社治优秀案例展播系列报道

曾经的老旧院落擦亮了生态环保的新名片,乱停乱放的非机动车住进了“安全智能新家”……在成都高新区石羊街道,这些居民曾经的操心事、烦心事、揪心事成为了街道聚力解决的一系列民生微实事,通过“群众点单、政府引导、政企合作、社会参与”机制实现了项目化落地。

# 民生实事落地有声 社区生活幸福“加码”

■本期走访:  
成都市高新区石羊街道



2020年,石羊街道以居民群众高品质生活服务需求为导向,推动实施了一批涉及生态环境、停车管理、文体配套等民生实事,集中力量解决了一批居民群众热切期盼的热点难点问题。民生微实事落地有声,辖区居民群众增强了连绵不断的获得感、幸福感与安全感。

1月6日,由石羊街道全体班子成员、各部门负责人、社区负责人50余人组成的民生观察团走进了庆安、三元等5个社区,就可持续生态营造项目、“智慧车棚”等5个重点项目逐一进行考察,以现场观摩、综合打分评判的方式,就民生项目落地成效进行现场验收,同时通过“现场教学”“座谈讨论”等方式强化社区间交流互动,持续提升社区发展治理自我创新和造血活血能力。



民生观察团走进“在树下”项目。



宽敞的阅读空间。



垃圾分类站。

详细标注了院落区功能分布情况,垃圾分类收集箱、整体排列的酵素桶、堆肥池、蚯蚓塔……通过可持续生态营造项目,不断优化的院落环境和功能齐全的配套设施,让曾经的老旧院落各显其角有了大用途。

“这个项目以堆肥为载体,将环保酵素,生态湿地,农贸商超易腐垃圾、园林落叶垃圾的循环处理融合在一起,打造成了二号院环保主题教育基地,致力于形成一个‘在社区、可参与、易进入、能共享、惠生活、新体验’的可持续绿色环保新场景。”据庆安社区党委书记周萌介绍,庆安社区聚焦公园社区建设,持续在深化垃圾分类上发力,积极发动居民深度参与院落环保建设,培养多元化社区环保志愿者。通过

可持续生态营造项目地将环保知识和环保实践连“点”成片,联动小学、幼儿园、三方机构等多方优质资源,以“520工作法”为路径,运用五个一起(酵素一起做、垃圾一起分、花园一起建、大事一起议、活动一起搞)和两个循环(垃圾循环、意识循环)的治理理念逐步引导居民实现“零废弃”的居家生活。

“垃圾分类是一个长期潜移默化的过程,前期通过2年的健康互助项目,我们已经形成一批环保意识强的居民骨干,在社区党委的领导下,通过“居民点菜、政府买单”的形式,推进可持续生态营造项目落地实施,同时也让居民进一步实现了自我教育、自我管理和服务,齐心协力打造了社区环保名片。”周萌说。

垃圾分类上进行了有益尝试,更在这个过程中与居民群众完成了一次共通共融的情感升华。

“从院落微更新到新生活场景营造,推进民生项目落地有声,只有一个出发点和落脚点,那就是不断满足居民群众的美好生活需要,这也必将是我们基层未来发展治理的动力和方向。”石羊街道负责人表示。

据了解,2020年石羊街道坚持“以人民为中心”的发展理念,持续深化“家是石羊”“1+4”社区发展治理模式,统筹推进疫情防控与经济社会发展双胜利,将保障和改善民生摆在更加突出的位置,以满足居民多样化、个性化需求为导向,将居民所想所盼所烦融入一系列院落改造和场景营造项目,让居民“融进来”,让空间“活起来”,让服务“亮起来”,推动民生实事落地有声,让居民拥有更多的获得感、幸福感。

华西社区传媒记者 吴小红  
实习生 刘丁铭 摄影报道

### 资讯

#### 中庚价值品质一年持有期混合基金开启一年之约

伴随A股国际化,港股悄然“内资化”,“A+H”两市兼顾的投资已然成了新风潮。将于1月11日发行的中庚价值品质一年持有期混合基金就是一只兼顾投资A股和港股的产品,该基金拟由明星基金经理丘栋荣担纲,致力于用低估值策略深挖两市价值洼地。

中庚价值品质一年持有期混合基金投资于港股通标的资产占股票总资产的0%-50%,在此基础上该基金会根据市场变化灵活调整仓位,最大程度获取两市收益。(投资有风险,选择需谨慎)

## A

### 盘活院落空间 营造美好生活新场景

在庆安社区2号院,曾经色调单一的保安亭披上了“绿野仙踪”的外衣,显得格外抢眼;墙绘的“环保地图”

## B

### 以人民为中心 满足美好生活需要

不仅如此,在石羊街道,三元社区“时空影院”“在树下”等项目为居民不断呈现了可视性强的空间场景、推门见绿的生态场景;新街社区探索车棚无人值守智能化改造项目,破解了困扰社区居民的车棚“顽疾”,撬动了居民自治的热情;新南社区创新的“五色挂图”网格化管理模式以及自主研发的新南社区人口信息管理系统,在疫情防控 and 人口普查中发挥了大作用;府盛社区打造的“汇智园生活垃圾分类”之“口袋花园”项目,不仅在垃